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A n fra g e 

der Abgeordneten Fink ,Ing.Kowald 

und Kollegen 

an den Bundesminister für wirtschaftliche Angelegenheiten 

betreffend Ausbau der Bundesstraße B 73 

Die B 73 von Graz nach Kirchbach ist in ihrem derzeitigen Zu

stand nicht geeignet, das Verkehrsaufkommen zu bewältigen. Täg

lich müssen eine Vielzahl von Lastwagen, Omnibussen der Post

linien, Schülerbusse, Firmenfahrzeuge der Gewerbetreibenden und 

Geschäftsleute diese Strecke befahren. Dazu kommt ein über

durchschnittlich hoher Anteil von Berufstätigen, die als Pend

ler jeden Tag zweimal diese gefährliChe Strecke befahren müssen. 

Laut offizieller Verkehrszählung benützen pro Tag 3.170 Fahr

zeuge die B 73, davon 9 % LKW. Ca. 80 % der Verkehrsteilnehmer 

müssen zu den Stoßzeiten, zwischen 5 und 7 Uhr in der Früh und 

zwischen 16 und 18 Uhr am Abend, die Bundesstraße 73 befahren. 

Insgesamt müssen täglich ca. 4.000 Arbeitnehmer aller Berufs

schichten als Pendler mit den verschiedensten Verkehrsmitteln 

über die B 73 zu ihren A~beitsplätzen in den Großraum Graz ge

langen. Die viel zu schmale und kurvenreiche B 73 ist im Hin

blick auf diese hohe Verkehrsfrequenzfür alle Kraftfahrer mit 

einem hohen Sicherheitsrisiko behaftet. Allein in den Jahren 

1981 bis 1986 ereigneten sich von Glatzau bis Prosdorf 548 Ver

kehrsunfälle mit vier Toten und zahlreichen Verletzten. Die be

troffene Bevölkerung fordert aus allen diesen Gründen dringend 

den Ausbau der B 73. 
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Die unterzeichneten Abgeordneten stellen daher an den 

Bundesminister für wirtschaftliche Angelegenheiten folgende 

A n fra g e 

1. Bestehen seitens des Bundesministeriums für wirtschaftliche 

Angelegenheiten Planungen für den Ausbau der B 73 von Graz 

über Kirchbach bis zur B 67? 

2. Wenn ja, wann ist mit dem Baubeginn zu rechnen? 

3. Wenn ja zu 1., wann soll der Ausbau der B 73 von Graz bis 

zur B 67 fertiggestellt sein? 

4. Wenn nein zu 1., werden Sie entsprechende Planungen für den 

Ausbau der B 73 von Graz über Kirchbach bis zur B 67 in .die 

Wege leiten? 

5. Werden Sie die Finanzierung für den raschen Ausbau der B 73 

sicherstellen? 
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